

***A Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa***

***2017. évi vándorgyűlésének***

***szakmai beszámolója***

A vándorgyűlés időpontja: 2017. október 5-7.

A vándorgyűlés helyszíne: Nyíregyháza, Korona Hotel

A Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa (MVLVT) vándorgyűlésének első napja általában a közgyűléssel kezdődik, de a tavaszi közgyűlés határozatát, mi szerint az egyesület kiszélesíti tevékenységi körét és nevét is megváltoztatja (Magyar Levéltári Vezetők Tanácsa) a Fővárosi Törvényszék még nem hagyta jóvá, így a közgyűlés megtartása okafogyottá vált.

A megérkezés és a köszöntők elhangzása után második alkalommal kerül sor a Bősze Sándor díj átadására, melyt ez évben Dominkovits Péter, az MNL Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára igazgatója vehetett át.

A díjátadást egy több, mint két órás kerekasztal beszélgetés követte az egyesület átalakulás utáni jövőjéről és a magyar levéltárügy időszerű kérdéseiről. A kerekasztal beszélgetésen részt vettek: Batalka Krisztina (BME Levéltár vezetője), Bonhardt Attila (Hadtörténelmi Levéltár és Irattár igazgatója), Cseh Gergő Bendegúz (ÁBTL főigazgatója), Erdész Ádám (MNL Békés Megyei Levéltár igazgatója), Kenyeres István (BFL főigazgatója), Koltai András (Piarista rend Magyar Tartománya Központi Levéltára vezetője), Lengvári István (Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Levéltár igazgatója), Molnár László (Simmelweis Egyetem Központi Levéltára igazgatója), Szabadi István (Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára igazgatója), Szabó Csaba (MNL főigazgatója), Vajda Tamás (Szegedi Tudományegyetem Levéltára vezetője). A beszélgetést vezette az egyesület elnöke, dr. Kenyeres István.

A kerekasztal beszélgetés után Hermann István, a NKA Közgyűjteményi Kollégium tagja tartott beszámolót a Kollégium pályázatairól, időszerű kérdéseiről.

A vándorgyűlés második napja a szakmai programoké volt. Az MVLVT vándorgyűlésein az utóbbi években egy-egy speciális szakmai részterület került megvitatásra. A 2014. évben a magániratok gyűjtésének kérdését tárgyalta és vitatta meg a konferencia, a 2015. évi tanácskozás iratértékelési témát választott, a műszaki iratok kérdéskörét. A 2016. évben az egyházi és állami anyakönyvek kutatása, kutathatósága feltételeinek vizsgálata mellett az iskolai anyakönyvek jelentőségét, levéltári értékét vitatták meg a résztvevők.

Az egészségügyi adatok és iratok értékelésének, fennmaradásának, levéltári gyűjtésének kérdésre régebb óta rendezetlen kérdés. A 2017. évi szakmai nap célja azt volt, hogy az eltelt évek tapasztalatait és a legfrissebb eseményeket összegezzük.

Az egészség, illetve az egészségügy fogalma, az ezzel kapcsolatba hozható személyek és szervezetek köre, a tágabb vagy szűkebb közösség szerepe ezen a területen jelentős változáson ment át az idők folyamán. A modern egészségügy fogalma ma már túlmutat a pusztán betegségmegelőzésen,

orvosláson és rehabilitáción, s mindazon „egymással összhangban álló intézkedések és cselekvések összességét jelenti, amelyek alkalmasak arra, hogy az akár társadalmi (szociális) eredetű, akár biológiai (környezeti) hatásokra esetlegesen vagy valószínűsíthetően kialakuló megbetegedéseket elkerüljék, illetve leküzdjék”.<sup>1</sup>

Az egészségügy tartalmi szempontból, a klasszikus értelmezés szerint három fő területre oszlik: a) a gyógyító-megelőző ellátásra, b) az anya-, csecsemő- és gyermekvédelemre, valamint c) a közegészségügy és járványügy feladatainak ellátására.

Hazánkban az idők folyamán három eltérő alapkoncepciójú egészségügyi törvény született.

Az első, az 1876:14. tc. az egész közegészségügyet „az állami igazgatás körébe” utalta, s intézményi tekintetben meghatározta a kórházlétesítés és kórházi alkalmazás személyi feltételeit. Budapesten a polgármester képviselte az egészségügyi hatóságot, a szakfeladatok ellátása pedig a tisztii főorvosra, a kerületi orvosokra, a halottkémekre és bábákra hárult. 1893-tól az elsőfokú egészségügyi hatóság a kerületi elöljáró lett, a helyi egészségfelügyeleti szerv a kerületi tisztii orvos, a szegénybetegek gyógyításával pedig a kerületi orvosok foglalkoztak.

Az 1972. évi 2. törvény természetesen szintén állami feladatként határozta meg az egészségügyet, s ezúttal is a fertőző és járványos betegségek elleni küzdelem, majd a gyógyító-megelőző tevékenység állt az élen, s a gyógyszerellátást követően itt szerepelt már az egészséges életmódra nevelés igénye is. Az egységes irányítás keretei között hangsúlyozták továbbá az intézmények együttműködésének szükségességét.

A hatályos egészségügyi törvény (1997. évi 154. tv.) szemlélete az előzőekétől annyiban tér el, hogy a középpontba igen hangsúlyosan nem a közösségi, „össztársadalmi” érdeket állítja, hanem az egyén egészségének „elsőbbségét”, amely „önmegvalósításának” – úgymond – alapvető feltétele. Jelentős szemléleti változás az is, hogy – az integratív szemléletmód térnyerésével összefüggésben – az egészség fejlesztését, megőrzését és helyreállítását immáron a szociális ellátórendszerrel, valamint a természeti és épített, továbbá a társadalmi és gazdasági környezettel, nemkülönben az ezt támogató társadalmi gyakorlattal kiegészülve tartja megvalósíthatónak.

Egészségügyi dokumentációnak tekintendő minden, a gyógykezelés során a betegellátó tudomására jutott egészségügyi és személyazonosító adatokat tartalmazó feljegyzés, nyilvántartás vagy bármilyen más módon rögzített adat, függetlenül annak hordozójától vagy formájától. Az érintett testi, értelmi és lelki állapotára, kóros szenvedélyére, valamint a megbetegedés, illetve az elhalálozás körülményeire, a halál okára vonatkozó, általa vagy róla más személy által közölt, illetve az egészségügyi ellátóhálózat által észlelt, vizsgált, mért, leképzett vagy származtatott adat; továbbá az előzőekkel kapcsolatba hozható, az azokat befolyásoló mindennemű adat (pl. magatartás, környezet, foglalkozás) az egészségügyi adatok körébe tartozik. Az egészségügyi dokumentációval az egészségügyi szolgáltató, az abban szereplő adattal a beteg rendelkezik.

Az egészségügyi dokumentációt – a képalkotó diagnosztikai eljárással készült felvételek, az arról készített leletek kivételével – az adatfelvételtől számított legalább 30 évig, a zárójelentést legalább 50 évig kell megőrizni. A kötelező nyilvántartási időt követően gyógykezelés vagy tudományos kutatás érdekében az adatok továbbra is nyilvántarthatók. Ha az egészségügyi dokumentációnak tudományos jelentősége van, a kötelező nyilvántartási időt követően át kell adni a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár részére. Ha a további nyilvántartás az ellátónál nem indokolt, a nyilvántartást meg kell semmisíteni. A gyógyszer, gyógyászati segédeszköz és gyógyászati ellátás kiszolgáltatója, illetve nyújtója a vényeket 5 évig őrzi meg. Gyógyászati segédeszköz szaküzletben kiszolgáltató olyan gyógyászati segédeszköz esetén, amelynek kihordási ideje 5 évnél hosszabb, a vény megőrzési ideje a kihordási idővel azonos. A kötelező őrzési időt követően – a fentiekhez hasonlóan – a vényeket is meg kell semmisíteni. Az egészségügyi dokumentációnak az

---

<sup>1</sup> Szamel Katalin: Egészségügyi igazgatás. Bp. 1999.

előbbieken előírt határidőt követően történő meg- őrzésére abban az esetben van lehetőség, ha » az érintett egyéb, 30 évnél nem régebbi egészségügyi adatkezelésével kapcsolatba hozható, valamint » a betegség természete, » a kezelés jellege, » az érintett személy vagy » általános tudomány- és kultúrtörténeti ok.

Az év elejéig hatályos jogi szabályozás szerint a dokumentációt kezelő jogutód nélküli megszűnése esetén „a tudományos jelentőségű egészségügyi dokumentációt” a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltárnak kellett átadni. A konferencia szervezésekor még nem volt ismeretes az a szomorú aktualitás, hogy fenntartója az intézményt, így a levéltárat is megszüntette, feladatai a Magyar nemzeti Múzeumhoz kerültek, de a keletkező egészségügyi dokumentáció további sorsára vonatkozóan a megszűnéskor nem történt intézkedés.

*Horváth J. András* főlevéltáros (Budapest Főváros Levéltára) „Egészségügyi iratok levéltári átvétele változó jogi körülmények és társadalmi elvárások közt” című előadásában vázolta az egészségügyi dokumentáció sanyarú helyzetét, a forráshiány miatti rendkívül rossz tárolási körülményeket és példákat mutatott be arra nézvést, milyen lehetőségek maradtak az iratmentésre.

*Pataki Gábor* adatvédelmi és egészségügyi szakjogász az egészségügyi adatok kezelésének adatvédelmi szabályaival ismertette meg a jelenlévőket. *Tóthné Erdélyi Krisztina - Elek Szilvia:* (Állami Egészségügyi Ellátó Központ, Egészségügyi Adat és Dokumentációs osztály) a megszünt országos egészségügyi intézmények dokumentációinak feldolgozása és kutatási lehetőségeit mutatta be, saját intézményének keretén belül. A ÁEEK hozzáállása az általa őrzött iratok kezeléséhez, feldolgozásához példaértékű.

*Lengvári István* igazgató, főlevéltáros (Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Levéltár) a Pécsi Tudományegyetemen és jogelődeinél keletkezett egészségügyi iratok kezeléséről szólt, míg a *Molnár László* igazgató, főlevéltáros (Semmelweis Egyetem Központi Levéltára) a Semmelweis Egyetemen mutatta be a jelenlegi helyzetet.

*Batalka Krisztina* levéltárvezető: (BME Levéltár): Volt egyszer egy levéltár...címmel a Semmelweis Orvostörténeti Múzeum, Könyvtár és Levéltár levéltára működésének évtizedeiről számolt be. A konferencia résztvevői aggodalmunknak adtak hangot mind a levéltár megszüntetésének módjával, mind a levéltári anyagok jövőjének bizonytalanságával kapcsolatban.

A szakmai napot Lengvári István a PTE Egyetemi Levéltár Jubileum 650 programban való részvételének eseménydús ismertetése zárta.

Délután az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltárának megtekintése után még lehetőség nyílt a város nevezetességeinek megtekintésére is.

A szakmai rendezvény második napja reformáció emlékév jegyében telt. 1517. október 31-én Luther Márton kiszögezte 95 tételét a wittenbergi vártemplom kapujára és ezzel kezdetét vette a reformáció, melynek 500 éves jubileumi megünnepléséből a levéltárak is kivették a részüket.

*Dr. Hafenschner Károly*, a Reformáció Emlékbizottság munkájának segítéséért felelős miniszteri biztos köszöntője után *Kovács Eleonóra* főlevéltáros, (Magyarországi Evangélikus Egyház gyűjteményi tanácsának elnöke, MNL reformáció projekt vezető) a reformáció MNL-ben kialakított és megvalósított projektjének tapasztalatait összegezte.

*Szabadi István* igazgató, (Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára) a tiszántúli református egyházkerület jegyzőkönyveinek kiadásáról tájékoztatta a jelenlévőket, *Hudi József* főlevéltáros, levéltárvezető (Dunántúli Református Egyházkerület levéltára) a Pápai Református Gyűjtemények forrásfeltáró munkáját mutatta be.

A konferencia helyszínének helyet adó megyeszékhely vendéglátó levéltáraként *Kujbusné Mecsei Éva* igazgató (MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára) asszony levéltára az 500. évforduló jegyében rendezett színvonalas tudományos és közművelődési programjait ismertette,

Szendiné Orvos Erzsébet igazgató (MNL Hajdú-Bihar Megyei Levéltára) a forrásközlés lehetőségeiről, avagy az MNL HBML reformációs iratainak közzétételéről szólt.

A reformációval kapcsolatos előadások után Sipos András: főosztályvezető (Budapest Főváros Levéltára) a Levéltári Kollégium által megbízott Levéltári Szabványügyi Bizottság munkáját ismertette, különös tekintettel a kulturális statisztikai rendszer (KULTSTAT) megújítására kidolgozott javaslatra. Bár feltehetően 2018-ban még nem az új alapokon épül majd fel a szoftver, de az elkészült javaslat informatikai adaptálása végre ésszerűvé tehetné az adatszolgáltatást, kiküszöbölve annak korábbi anomáliáit.


Végezetül Cseh Gergő Bendegúz (Levéltári Vezető Szakfelügyelő) tájékoztatója hangzott el a Levéltári Szakfelügyelet tevékenységéről. Az idei év kiemelkedő eseménye a raktárminősítés, mely új alapokon, a konferencia után közzétett levéltári állományvédelmi ajánlason nyugszik. ([http://mnl.gov.hu/mnl/ol/hirek/elkeszult\\_a\\_allomanyvedelmi\\_bizottsag\\_allomanyvedelmi\\_ajanlasa](http://mnl.gov.hu/mnl/ol/hirek/elkeszult_a_allomanyvedelmi_bizottsag_allomanyvedelmi_ajanlasa))

A szakmai programon a hazai közlevéltárak vezetői, munkatársai jelentős számban képviselték magukat és hasznosnak, napi munkájukban is használhatónak értékelték a konferenciát.

Budapest, 2017. november 6.

Tisztelettel:



  
Dr. Kenyeres István  
elnök

Mellékletek:

- Fotódokumentáció
- Jelenléti ív
- Meghívó
- Igazolás, a szakmai beszámoló feltöltéséről





MEGYEI ÉS VÁROSI LEVÉLTÁRAK VEZETŐINEK  
TANÁCSA

**JELENLÉTI ÍV**  
**A Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa**  
**2017. évi konferenciája**  
**Nyíregyháza, 2017. október 5-7.**

Sorsz.	Név	Levéltár	Aláírás
1	Áldozó István	MNL Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára	
2	B. Stenge Csaba	Tatabánya Megyei Jogú Város Levéltára	
3	Bana József	Győr Megyei Jogú Város Levéltára	
4	Bánszki Hajnalka	MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára	
5	Batalka Krisztina	Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltára	
6	Bénde Eszter	MNL Tolna Megyei Levéltára	
7	Bonhardt Attila	HM HIM Hadtörténelmi Levéltár és Irattár	
8	Bödő István	MNL Fejér Megyei Levéltára	
9	Cseh Gergő Bendegúz	Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára	
10	Csombor Erzsébet	Budapest Főváros Levéltára	
11	Csurgai Horváth József	Székesfehérvár Megyei Jogú Város Levéltára	
12	Dávid Ildikó	Vác Város Levéltára	
13	Dominkovits Péter	MNL Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára	

14	Dominkovitsné Szakács Anita	MNL Győr-Moson-Sopron Megye Soproni Levéltára	Dominkovitsné A. Szakács
15	Elek Szilvia	Állami Egészségügyi Ellátó Központ	Elek Szilvia
16	Erdész Ádám	MNL Békés Megyei Levéltára	Erdész Ádám
17	Farkas György	MNL Békés Megyei Levéltára	Farkas György
18	Gorjánac Radojka	Emberi Erőforrások Minisztériuma	Gorjánac Radojka
19	Guth Ildikó	Fiatal Levéltárosok Egyesülete	Guth Ildikó
20	Hafenschér Károly	Reformáció Emlékbizottság munkájának segítéséért felelős miniszteri biztos	Hafenschér Károly
21	Haraszti Viktor	Budapest Főváros Levéltára	Haraszti Viktor
22	Hermann István	MNL Veszprém Megyei Levéltára	Hermann István
23	Hetényi Tiborné	Budapest Főváros Levéltára	Hetényi Tiborné
24	Hlács Viktória	MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára	Hlács Viktória
25	Horváth Ferenc	Vác Város Levéltára	Horváth Ferenc
26	Horváth J. András	Budapest Főváros Levéltára	Horváth J. András
27	Hudi József	Dunántúli Református Egyházkerület Levéltára	Hudi József
28	Hudi Józsefné	Dunántúli Református Egyházkerület Levéltára	Hudi Józsefné
29	Kenyeres István	Budapest Főváros Levéltára	Kenyeres István
30	Koltai András	Piarista Rend Magyar Tartománya Központi Levéltára	Koltai András
31	Koltai Gábor	Budapest Főváros Levéltára	Koltai Gábor
32	Kovács Eleonóra	Magyarországi Evangélikus Egyház Gyűjteményi Tanácsa, MNL	Kovács Eleonóra
33	Kujbusné Mecsei Éva	MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára	Kujbusné Mecsei Éva
34	Lengvári István	PTE Egyetemi Levéltár	Lengvári István
35	Lovász Mariann	Budapest Főváros Levéltára	Lovász Mariann
36	Melega Miklós	MNL Vas Megyei Levéltára	Melega Miklós



37	Molnár László	Semmelweis Egyetem Központi Levéltára	Molnár László
38	Nagy Dóra	MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára	Nagy Dóra
39	Ö. Kovács József	Magyar Nemzeti Levéltár	Ö. Kovács J.
40	P. Holl Adrien	Budapest Főváros Levéltára	P. Holl Adrien
41	Pataki Gábor	PTE Szentágothai János Kutatóközpont	Pataki Gábor
42	Polgár Tamás	MNL Somogy Megyei Levéltára	Polgár Tamás
43	Ruzsa Éva	MNL Tolna Megyei Levéltára	Ruzsa Éva
44	Sipos András	Budapest Főváros Levéltára	Sipos András
45	Szabadi István	Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára	Szabadi István
46	Szabó Csaba	Magyar Nemzeti Levéltár	Szabó Csaba
47	Szabó Jolán	MNL Heves Megyei Levéltára	Szabó Jolán
48	Szabó Zoltán	MNL Tolna Megyei Levéltára	Szabó Zoltán
49	Szendiné Orvos Erzsébet	MNL Hajdú-Bihar Megyei Levéltára	Szendiné Orvos Erzsébet
50	Tatai Zsuzsanna	MNL Győr-Moson-Sopron Megye Győri Levéltára	Tatai Zsuzsanna
51	Tilcsik György	Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa alelnök	Tilcsik György
52	Tóthné Erdélyi Krisztina	Állami Egészségügyi Ellátó Központ	Tóthné Erdélyi Krisztina
53	Vajda Tamás	Szegedi Tudományegyetem Levéltára	Vajda Tamás
54	Vajk Ádám	Győri Egyházmegyei Levéltár	Vajk Ádám
55	Várady Zoltán	MNL Tolna Megyei Levéltára	Várady Zoltán
56	Vekker András	Vác Város Levéltára	Vekker András
57			
58			
59			



Támogató:

**nka**  
Nemzeti  
Kulturális Alap

2017. évi  
vándorgyűlésének programja

2017. október 5–7.  
Nyíregyháza, Korona Hotel

Meghívó

Megyei és Városi Levéltárak Vezetőinek Tanácsa



MVLVT  
Megyei és Városi Levéltárak  
Vezetőinek Tanácsa



**2017. október 5.**

Konferencia helyszíne: <b>Korona Hotel (4400 Nyíregyháza, Dózsa György út 1.)</b>	
<b>11.00 – 13.00</b>	Érkezés, regisztráció, szállás elfoglalása
<b>12.30 – 14.00</b>	Ebéd
<b>14.00 – 15.00</b>	A Vándorgyűlés megnyitója
<b>Köszöntő</b> <b>Kenyeres István</b> – MVLVT elnöke	
<b>Megnyitó beszédek</b> <b>Szabó Csaba</b> – Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója <b>Seszták Oszkár</b> – Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke <b>Ulrich Attila</b> – Nyíregyháza Megyei Jogú Város alpolgármestere	
<b>A Bősze Sándor díj átadása</b>	
<b>„Szatmári református templomok a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Értéktárban” c. kiállítás megnyitása</b> A kiállítást megnyitja: <b>Baracsi Endre</b> , a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés alelnöke	
<b>15.00 – 17.30</b> <b>(kb. 16.30</b>	<b>Kerekasztal beszélgetés az MVLVT átalakulásáról és a magyar levéltárügy időszzerű kérdéseiről</b> Kávészünet)
Résztevők: <b>Batalka Krisztina</b> (Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltárának vezetője) <b>Bonhardt Attila</b> (Hadtörténelmi Levéltár és Irattár igazgatója) <b>Cseh Gergő Bendegúz</b> (Állambiztonsági Szolgálatok Történelmi Levéltára főigazgatója) <b>Csurgai Horváth József</b> (Székesfehérvár Városi Levéltár és Kutatóintézet igazgatója) <b>Erdész Ádám</b> (MNL Békés Megyei Levéltára igazgatója) <b>Hudi József</b> (Dunántúli Református Egyházkerület Levéltára vezetője) <b>Kenyeres István</b> (Budapest Főváros Levéltára főigazgatója) <b>Koltai András</b> (Piarista Rend Magyar Tartománya Központi Levéltára vezetője) <b>Lengvári István</b> (Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Levéltár igazgatója) <b>Molnár László</b> (Semmelweis Egyetem Központi Levéltára igazgatója) <b>Szabadi István</b> (Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára igazgatója) <b>Szabó Csaba</b> (Magyar Nemzeti Levéltár főigazgatója) <b>Vajda Tamás</b> (Szegedi Tudományegyetem Levéltára vezetője)	
<b>17.30 – 18.00</b>	<b>Hermann István</b> (NKA Közgyűteményi Kollégium tagja) Tájékoztató az NKA 2017. évi tevékenységéről, 2018. évi terveiről
<b>19.00 –</b>	Vacsora

**2017. október 6.**

<b>07.00 – 09.00</b>	Reggeli
<b>09.00 – 13.00</b>	<b>Szakmai konferencia – Egészségügyi iratok (adatok) a történelmi kutatás szolgálatában</b>
<b>09.00 – 09.10</b>	<b>Haraszi Viktor</b> főigazgató-helyettes (Budapest Főváros Levéltára) A konferencia megnyitása
<b>09.10 – 09.30</b>	<b>Horváth J. András</b> főlevéltáros (Budapest Főváros Levéltára) Egészségügyi iratok levéltári átvétele változó jogi körülmények és társadalmi elvárások közt
<b>09.30 – 09.50</b>	<b>Pataki Gábor</b> adatvédelmi és egészségügyi szakjogász (PTE Szentágotthai János Kutatóközpont) Az egészségügyi adatok kezelésének adatvédelmi szabályai
<b>09.50 – 10.15</b>	<b>Tóthné Erdélyi Krisztina – Elek Szilvia</b> (Állami Egészségügyi Ellátó Központ, Egészségügyi Adat és Dokumentációs osztály) A megszünt országos egészségügyi intézmények dokumentációinak feldolgozása és kutatási lehetőségei
<b>10.15 – 10.45</b>	Kávészünet
<b>10.45 – 11.05</b>	<b>Lengvári István</b> igazgató, főlevéltáros (Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Levéltár) Egészségügyi iratok kezelése a Pécsi Tudományegyetemen és jogelődeinél
<b>11.05 – 11.30</b>	<b>Molnár László</b> igazgató, főlevéltáros (Semmelweis Egyetem Központi Levéltára) <b>Bényei Balázs</b> Semmelweis Egyetem Igazgatási és Iratkezelési Igazgatóság fősztályvezetője Egészségügyi iratok kezelése és kutathatósága a Semmelweis Egyetemen
<b>11.30 – 11.50</b>	<b>Batalka Krisztina</b> levéltárvezető (Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem Levéltára) Volt egyszer egy levéltár... A Semmelweis Orvostörténelmi Múzeum, Könyvtár és Levéltár levéltára működésének évtizede
<b>11.50 – 12.25</b>	<b>Hozzászólások, vita</b>
<b>12.25 – 12.45</b>	<b>Lengvári István</b> : igazgató, főlevéltáros (Pécsi Tudományegyetem Egyetemi Levéltár) A PTE Egyetemi Levéltár Jubileum 650 programban való részvétele (előadás és kötetbemutató)
<b>13.00 – 14.00</b>	Ebéd
<b>Tervezett program:</b> Az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára megtekintése	
<b>19.00 –</b>	Vacsora

**2017. október 7.**

<b>07.00 – 09.00</b>	Reggeli
<b>09.00 – 11.20</b>	<b>Reformáció 500 – tapasztalatok és eredmények</b>
<b>09.00 – 09.10</b>	<b>Hafenscher Károly</b> , a Reformáció Emlékbizottság munkájának segítéséért felelős miniszteri biztos köszöntője
<b>09.10 – 09.35</b>	<b>Kovács Eleonóra</b> főlevéltáros (Magyarországi Evangélikus Egyház gyűteményi tanácsának elnöke, MNL reformáció projekt vezető) „Ahogy egy projekt felépül” - A Reformáció MNL projekt tapasztalatai
<b>09.35 - 09.55</b>	<b>Szabadi István</b> igazgató (Tiszántúli Református Egyházkerület Levéltára) A tiszántúli református egyházkerület jegyzőkönyveinek kiadásáról
<b>09.55 - 10.15</b>	<b>Hudi József</b> főlevéltáros, levéltárvezető (Dunántúli Református Egyházkerület Levéltára) A Pápai Református Gyűtemények forrásfeltáró munkája
<b>10.15 - 10.35</b>	<b>Kujbusné Mecsei Éva</b> igazgató (MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltára) Tudományos és közművelődési programok az 500. évforduló jegyében
<b>10.35 – 10.55</b>	<b>Szendiné Orvos Erzsébet</b> igazgató (MNL Hajdú-Bihar Megyei Levéltára) A forrásközlés lehetőségei, avagy az MNL HBML reformációs iratainak közzététele
<b>10.55 – 11.20</b>	Kávészünet
<b>11.20 – 13.00</b>	<b>Levéltárszakmai aktualitások</b>
<b>11.20 – 11.40</b>	<b>Sipos András</b> fősztályvezető (Budapest Főváros Levéltára) Megújul a KULTSTAT? A Levéltári Kollégium munkabizottságának javaslata.
<b>11.40 - 12.00</b>	<b>Hozzászólások, vita</b>
<b>12.00 – 12.30</b>	<b>Cseh Gergő Bendegúz</b> levéltári vezető szakfelügyelő Tájékoztató a Levéltári Szakfelügyelet tevékenységéről
<b>12.30 - 13.00</b>	<b>Hozzászólások, vita</b>
<b>13.00 - 14.00</b>	Ebéd
<b>14.00 -</b>	Hazautazás

















